

¿Qué es un diputado?

Llega hasta mi «La Voz de la Bureba» pidiéndome un estudio de la labor de nuestros diputados en el Parlamento. Y, francamente, excepción hecha del Dr. Albiñana, cuya labor parlamentaria, nadie discute, de los seis diputados restantes, dos no han abierto el pico y cuatro por ahí si suman media docena de intervenciones. El Diario de Sesiones no da más de sí y, por lo visto nuestros diputados tampoco.

No he de ahondar en el fondo de este mutismo parlamentario que el más miope descubre con solo asomarse a la orilla, pero ello me sugiere la siguiente pregunta: ¿Qué es un diputado? Un diputado es un mandatario del pueblo a quien representa y está obligado a defender. Claro es que esta representación y defensa es susceptible de muy diversas interpretaciones, sobre todo si el que interpreta es cacique o tocado de caciquería. Para éste en tanto es un señor buen diputado en cuanto le represente en sus ambiciones y le defienda sus apetitos y travesuras. ¡Librenos Dios de tal plaga que asquea y que repugna y que da náuseas! No se elige al diputado para satisfacer egoismos personales o intereses privados, muchas veces con daño positivo para la colectividad. Se elige al diputado para que atienda al bien común de sus electores, sin miramientos aislados ni partidistas, sin distinción de zonas y distritos, sin preferencias de fulanismos, sin venganzas. ¿Son así nuestros diputados?

Ante todo ha de cumplir el diputado sin titubeos, ni claudicaciones, con claridad y nobleza, el mandato electoral. No se me oculta que suele prometerse mucho y cumplirse poco o nada; pero hay que ver si el incumplimiento de promesas electorales es causa de negligencia o vaguería por parte del elogio o nace de otras causas a él ajenas y a él inevitables. Se entiende que un diputado no alcance lo que pretende por una oposición tenaz de la mayoría y del Gobierno que inutiliza toda su labor y esfuerzo; pero no se entiende el que los diputados lleguen al poder y desde el poder defrauden a la opinión, haciendo trizas por apetencias incalificables, el mandamiento electoral, lo que al pueblo prometieron y le niegan cuando pueden cumplirlo. ¿Cómo cumplen nuestros diputados? ¿Qué prometieron? ¿Han podido alguna vez cumplir sus promesas? ¿Quiénes no han podido cumplirlas? ¿Quiénes pudiendo, no las han cumplido?

El diputado ha de defender a sus electores dentro de los límites que la Ley le concede y, en un estado parlamentario como el actual, dentro del parlamento. Un diputado burgalés, de los que parlamentariamente no abren el pico, dejó a unos sencillos labradores con la boca abierta al afirmar en público que lo de menos, es hablar en el parlamento. Yo digo que es lo menos que el elector ha de pedir al elegido, ya que en el parlamento se debaten los intereses generales de los pueblos. Y en este sentido, ya he dicho que uno solo de nuestros diputados, el Dr. Albiñana, alcanza merecido aplauso. Como que sin él ningún asunto de Burgos hubiera tomado estado parlamentario.

Al diputado han de conocerle sus electores. Y conste que no solo hablo del conocimiento de la personalidad, en algunos discutida, sino de la misma persona. Hay costumbre en Burgos de presentarse los candidatos en la ciudad y en los pueblos, el mes o la semana de elecciones y, después, si te he visto, no me acuerdo. Entonces, sí, todo es amabilidad, facilidad, mucho saludo, mucha cortesía y rendimiento... En dos años de cortes abiertas con seis meses de vacaciones no pudo el elegido ver, no tuvo tiempo de ver al elector. Y en una semana de elecciones, el diputado recorre toda la provincia... De los siete diputados que representan a Burgos, ¿quién tuvo la delicadeza de dar, después de elegido, las gracias al elector? ¿Quién se molesta por ir al pueblo, saludarle, oírle, recoger sus quejas, aspiraciones y necesidades?

Aunque parece increíble que el pueblo burgalés haya sufrido durante mucho tiempo esta farsa política, sin que siete años de latigazo al caciquismo fueran suficientes a despegarle de viejas mañas, presumo que poco a poco va abriendo los ojos a la realidad y, consciente del engaño, espera el día de su liberación caciquil.

C. N.

“ARRIAGA”
BAR RESTAURANT

Servicio a la carta

Consultar precios para bodas y banquetes

LAIN-CALVO, 3

BURGOS

BAR ARGENTINO

Cafés, Vinos y Licores - Especialidad en aperitivos y bocadillos

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN

AMOR DE JILGUERA

A la bella señorita A. R. de Briviesca, flor morena del jardín de la Bureba.

En tu huerto un rosál crece,
y en la rama que se mece
de aquel hermoso rosál,
vi, una jilguera piar,
como si el piar buscara
quien ha tiempo la olvidara.

¿Era que aquel pajarillo
teñido en triste amarillo
cantaba ya sin destreza?

¿Recordaba con tristeza,
con nostalgia el amor ido,
que, acaso la echó en olvido?

¿Quizá aquel jilguerillo
de hermoso tinte amarillo,
aquel, que en la primavera
cantando el amor le hiciera,
es de otra hembra galán
o lo ha maltrecho el gavilán?

—Deja jilguerilla triste
de piar. Si el cariño existe,
y aunque por fuerza de amor,
se te parta el corazón,
volverá tu galán

si lo deja el gavilán.

—En tí renacerá la calma,
y aunque tú no tienes alma,
tienes un gran corazón
susceptible del amor;
por eso perdonarás
si ama a otra jilguera más.

Triste canta la jilguera.
No diré, cual era
la pena y la compasión
que embargara mi atención,
al oír del pecho herido
su triste canto cual un gemido.

—Goza triste pajarillo
que tu color amarillo,
con tu pico y tus alas,
y tus notas desgranadas,
den al huerto alegrías
que dabas en otros días.
—De este modo olvidarás
y el cariño gozarás
de un amor, que si fué cruel
no tuvo la culpa él;

y así tu corazón transido
todo lo echará al olvido.
—Vínose a mí la jilguera;
no habrá un cazador siquiera,
—me dijo con gran dolor—
que quiera si no el azor
a esta jilguera. ¡Oh gavilán!
¿por qué me arrancaste el mi galán?

Pronto de la quietud misteriosa de
(una rosa
en penumbras y por cúpula el bosque,
(caje,
surgirá el jilguero de entre el ra-
(maje
a preludiar con su orquesta tras la
(rosa

su canción de amor alegre y amorosa.

El caballero de Chipiona

Burgos 28-4-35.

Peluquería Burebana

Gran peluquería
con todos los adelantos modernos
e higiénicos
Se sirve a domicilio y se admiten
abonados

INDALEGIO PRIETO, 15
BRIVIESCA

SASTRERIA

Siempre grandes novedades - Inmenso
surtido en Pañería y Camisería

Aniano Núñez

Plaza de la Constitución, núm. 5
BRIVIESCA

SERENIDAD

Sí. Serenidad pido a todos los simpatizantes con el Ayuntamiento nuevamente suspendido por el caciquismo, para evitar que dejándose llevar por los impulsos del corazón quieran en un momento de indignación tomarse la justicia por su mano.

Serenidad y reflexión pido a los jóvenes republicanos para que con su ejemplo procuren aminorar el odio que ese caciquismo ha creado en Briviesca.

Sí, serenidad, por que más serenidad y valor hace falta para sobrellevar las bofetadas que el caciquismo nos dá, que para repelerlas violentamente en justa reciprocidad.

Pueblo de Briviesca. Cuando veas que las obras de los grupos escolares siguen paralizadas por el caciquismo con perjuicio de la enseñanza de nuestros hijos y de los obreros que han quedado sin trabajo. Serenidad.

Cuando veais que el caciquismo lleva a Briviesca a un pleito que fatalmente ha de perder. Tened serenidad.

Cuando veais la pavimentación abandonada por el caciquismo. Tened serenidad.

Cuando por no colocar contadores carezcáis de agua por que la derraman los caciques. Tened serenidad.

Fondistas, Cafeteros, Confiteros, Comerciantes todos, cuando veais que los veraneantes huyen de Briviesca por la deficiencia de esos servicios y merman vuestros ingresos. Serenidad y serenidad.

Sabeis por qué? Por vuestro bien. Por que hay que tener en cuenta que el caciquismo se parece a las fieras heridas que en los extertores de su agonía es cuando mayores zarpazos dan y como el caciquismo de Briviesca está herido, en su agonía, puede causaros inmensos males con sus zarpazos.

Briviescanos todos. Crear vuestros centros de propaganda y reunión en armonía con vuestras ideologías políticas y abandonad a los caciques para que como planta maldita desaparezcan para siempre y vereis como desaparece con ellos el odio que nos han creado, renace la tranquilidad y prospera Briviesca, que es por lo que no obstante nuestras diferencias políticas debemos trabajar.

Juan Abascal

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

ABONA A LOS IMPONENTES

En libretas ordinarias, el 3 por 100 de interés anual
En imposiciones a plazo de 6 meses, 3.60 por 100 id.
En imposiciones a plazo de un año, 4 por ciento idem.
En cuentas corrientes a la vista el 1.50 por 100 anual

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1933 15.325.715'02
En 31 de Diciembre de 1934 17.265.748'02

INSTALACIONES DE ARMARIOS Y CÁMARAS FRIGORÍFICAS, ELECTRO-AUTOMÁTICAS, CONSERVADORES DE HELADO, Y ENFRIADORAS DE LÍQUIDOS, SISTEMA «COPELAND»

Carnicerías. Restaurants. Bares. Fábricas de Embutidos. etc.

Proyecto y presupuesto sin compromiso

Ladislao Merino, Santander, 1, Burgos - Teléfono, 1603

HOTEL y CAFE BUENOS AIRES

Propietarios: hermanos Urquiza

Justo Cantón, 8 y 10

Briviesca

URALITA

El tejado duradero de Uralita es el primero. Y quitada la gotera siempre tendrá casa nueva.

Agencia en Briviesca **Viuda de M. Temiño**
Almacenes de materiales de construcción

INTERESES BUREBANOS

Aires de la Sierra

Quiero aprovechar la hospitalidad que me ofrece este periódico para hablar hoy, ya que otros más indicados que yo no lo hacen, de un asunto de interés general y especial de Briviesca; asunto del que ya se ha hablado hace tiempo, pero que cada vez se echa más en olvido y del que hay que culpar más que a nadie a la Cámara de Comercio de esa ciudad, puesto que sería la más beneficiada en su favorable resolución.

Es este el del coche de viajeros de Quintana—Martin—Galíndez a Briviesca y viceversa, pasando entre otros pueblos por Frías y Busto de Bureba.

Aunque sin datos completos para su estudio, se ve claramente la conveniencia, digo más, su necesidad y utilidad, para todos y más para Briviesca, porque de esta parte de la Sierra, Tobalina y algo de la Bureba apenas se va ahí, por no tener un buen servicio de locomoción, cuando si le hubiera sería todo lo contrario.

De Busto, sus proximidades y de esta Sierra, se van en el coche que corre de Busto a Miranda. De Frías y Tobalina lo hacen a Trespaderne y Miranda por los coches que allí llegan.

El coche de que tratamos podía competir con ventaja con los que citamos, incluso para ir a Burgos desde Tobalina y Frías.

Para ayuda de la empresa que estableciera este servicio se podría intentar el que el Ayuntamiento y Cámara de Comercio de Briviesca principalmente y los pueblos por donde había de pasar el coche, se comprometieran a subvencionarle, como también los Baños de Montejo, aparte del pueblo.

Todo lo expuesto se refiere a coche diario de viajeros y pequeñas mercancías, pero se podría y debería gestionar el que este coche fuera luego correo, subvencionado por el Estado; subvención que podría llegar a unos miles de ptas. sin carga para el Estado, por las economías que hallaría al reformar el actual servicio de correos, como se ve en los datos que a la ligera vamos a apuntar.

El cartero de Calzada a Busto quedaría suprimido, bastando un repartidor para ambos pueblos. El que hoy va a Pancorbo, para Cascajares y Miraveche, podría hacerlo por este medio como igualmente el que de Quintanaélez lo hace a los Barrios; ambos podrían recogerlo en Busto con economía de distancia y dinero. Para la Aldea, Zangandez, Ranera, Tobera, Frías y los Monteños, bastarían repartidores, quedando suprimidas las carterías que hoy tienen. Igualmente quedaría suprimido el servicio de conducción de la correspondencia de Frías a Quintana. Para Barcina de los Montes podría cogerse en la Aldea, a menos de la mitad de distancia que a Oña y por carretera. La Molina lo recogería en la Aldea. Otra ventaja importante

es que los pueblos de la Sierra y Frías recibirían el correo un día antes que ahora.

Los reparos que por algunos se ponen por la subida del Portillo son infundados ya que esta carretera tiene las curvas muy bien tomadas y está muy cuidada.

Con lo expuesto, aun siendo un hilván, creo está claro el que por ser esto de vital interés para todos no se debe dejar ni un solo día más el darle por quien corresponda el conveniente cosido para que esta primavera se lleve a la práctica.

Nos consta que no son pocos los comerciantes de Briviesca que piensan con nosotros y a ellos principalmente nos dirigimos para que lleven estos anhelos, que lo son de todos, a su Cámara y que sea esta la que los lleve a feliz término.

P. Depares

Lea usted LA VOZ DE LA BUREBA

BUREBANOS

La casa **LOS ARACOS** os ofrece el inmenso surtido de que está provista

Comprar en esta casa es seguridad y economía - Precio fijo

Bar de la Peña

El más acreditado

El más conocido

de los burebanos

La Puerta del Sol

A SUS FAVORECEDORES

1929 - 1935

Con motivo de haberse cumplido el sexto aniversario de su apertura, ofrece a su muy numerosa clientela, durante todo el mes de Abril el 10 por 100 de rebaja en todos sus artículos.

Alcalá-Zamora, 12, Briviesca

SE ARRIENDA UN LOCAL

en la Plaza Mayor, números 12, 13 y 14
Para informes, esta Administración

La Hispano-Argentina

Fábrica de Zapatillas
Propietario: Pedro Fernández
Fábrica: Marqués Torresoto, 9
Despacho: Plaza Mayor, 27
BRIVIESCA

COMUNICADO

En defensa de la verdad

Habiéndome puesto de manifiesto el Sr. Santocildes sus escritos MANIFIESTO del 25 de febrero, titulado a «todos mis paisanos...» y «Datos para la Historia contemporánea de Briviesca» publicado en 30 de abril en «Diario de Burgos» y «convencido» de las inexactitudes de mis afirmaciones publicadas en el expresado Diario del día 29 con el título de «Carta abierta a la Comisión Gestora...» he de rogar a la expresada Comisión, a «Diario de Burgos» y particularmente al señor Santocildes, dispensen que debido a ignorar los extremos que se me han puesto de manifiesto y en ese entender como rectificación voluntaria digo:

1.º Que el Sr. Santocildes no prohibió a los empleados municipales que le pidieron permiso el que fueran al banquete del día 14 de abril para conmemorar el aniversario del advenimiento de la República, sino que lo que prohibió fué el que los referidos empleados en colectividad aprovecharan ese banquete para rendir en él un homenaje particular que consideró punible por lo extemporáneo.

2.º Que no ha sido la Comisión Gestora la que ha mandado paralizar las «obras del Grupo Escolar.»

3.º Que el Sr. Santocildes no ordenó la «Salida de la Guardia Civil» el día 20 de febrero contra los labradores ni ningún otro día pues su misión fué exclusiva de sostener el orden y el principio de autoridad.

Y por último; Que en la noche del 20 de abril a que nos referimos, iba el firmante con el grupo que llevaba la Bandera Nacional con otros cuatro o cinco más y seguidos varios chiquillos; que efectivamente se dieron vivas pero que yo no oí ningún muera. Lo que me interesa hacer público para satisfacción de los interesados y lo firmo ante testigos que también lo hacen en Briviesca a dos de Mayo de 1935.

Andrés García
Testigos: José Villanueva, Vicente Ollaurás

IMP. MARCELINO MIGUEL

CASA EMILIANO

La casa más importante en calzado, últimos modelos y precios como ninguno

Moneda, 4 y Almirante Bonifaz, 5 - Teléfono 280

CONFITERIA - BAR: Plaza Mayor, 1
Plaza Mayor, 25 : Fábrica de Almendras - Ultramarinos

La almendra de Briviesca llevó su fama de Madrid a Calcuta de Italia a Flandes... pero la elaborada por Baldomero remontando la altura cruzó los Andes y andes o no andes... no la hay mejor.

Viuda de Baldomero Santaolalla

Pedid en todo buen establecimiento

Chorizos "MOVILLA"

SON LOS MEJORES

Fábrica: Avenida de don Juan de Ayolas (Briviesca)

ALMACENES RUIZ BURGOS

En calzados, la máxima garantía
Siempre últimas novedades
Los más grandes surtidos en calzados económicos
Los precios más baratos

ALMACENES RUIZ
PLAZA MAYOR, 19 Y MONEDA, 14

SASTRERIA ELIAS LOPEZ MARCOS

La sastrería que mayor surtido tiene en géneros de verdadera novedad, contando con moderno y excelente cortador

ESPOLON, 8-BURGOS

Lanas, Sedas, Tejidos de alta novedad

DOMICIANO

PLAZA MAYOR (EDIFICIO DEL CASINO) BURGOS



Añis LAS CADENAS, de finísimo paladar

PEDID

ANIS MENOR

FABRICACIÓN BUREBANA

ELABORADO POR JOSÉ MENOR POBLADOR

ANISADOS, LICORES, JARABES Y VINOS GENEROSOS

Camiones "Diamond T"

Distribuidor para centro España

FERNANDO L. LINARES

MADRID

BRIVIESCA

BURGOS

Neumáticos "FISK"

Distribuidor para España

Datos para la historia contemporánea de Briviesca

En el «Boletín Oficial de la Provincia de Burgos» de 20 de Julio del año 1934, número 166, se publicó el anuncio de condiciones de la subasta para la construcción de un «grupo escolar» en Briviesca, celebrándose en 19 de Agosto siguiente por la cantidad de 308.979 y adjudicándose a don Mauricio Llodio Amara en 259.090 pesetas.

Al inaugurarse la construcción con la colocación de la primera piedra el 12 de Octubre de 1934, después de haber perforado las zanjas para los cimientos en más de tres y medio metros en todo su perímetro, el contratista no dispone de un sólo metro cúbico de mampostería ni Mortero, teniendo en cambio, varios cientos de metros cúbicos de cementos, grava y arena y toneladas de hierros redondos de diferentes gruesos.

Conclusión manifiesta: «Estaba preparado todo para la construcción tal y como se ha realizado en parte» y ahora sostienen que es la gestora la que es responsable de lo que ocurre.

No hay acuerdo del Municipio que autorice la variación de construcción y el 17 de Octubre, al hacerse cargo del Ayuntamiento la Comisión Gestora, el señor Arquitecto y el señor Basáñez, apoderado del contratista y encargado de las obras, particularmente, no oficial en el acto mismo de la toma de posesión del alcalde gestor, nombrado gubernativamente, y ante el señor delegado, manifiestan que «por las dificultades de la cimentación que venían precisadas a variar la construcción y materiales y si el costo de todo ello era de poca monta nada dirían al Ayuntamiento, puesto que el edificio no sufriría alteración en conjunto, pero de todos los modos y a requerimiento además del señor alcalde en funciones el arquitecto manifestó que enviaría la memoria y los planos de la modificación al Ayuntamiento para su estudio y aprobación.

Esto no se llevó a efecto, pero las obras continuaron.

Pocos días después el precitado señor alcalde pudo observar al señor Abascal, alcalde destituido en el recinto de las obras, dando órdenes y ayudando a formar caballetes con los restos de los árboles frutales de la finca en que están enclavadas las obras, y a quien nada dijo. Días más tarde, un señor concejal gestor, en sesión, manifiesta que ha pasado por las obras y visto como estaban construyendo y pregunta si se hace con la aprobación del Ayuntamiento o de alguien, contestando la presidencia que nadie, que ella sepa, lo ha autorizado y mal podía tener consentimiento de la ejecución de una obra que desconocía, siguiendo el contratista su ejecución hasta el día 26 de Enero en que sin la anuencia de nadie y sin intervención del Municipio, lo suspendió el «contratista.»

El Ayuntamiento tiene conocimiento oficial de la variación por la MEMORIA Y PLANOS firmados por el señor arquitecto en 27 de Enero y recibidos en Briviesca el 31 del mismo.

En esta modificación hay un aumento presupuestado de 43.020,58 pesetas que el Municipio no acepta, no puede legalmente aceptarlo y para esa fecha ya el contratista, según manifiesta el encargado de las obras, tiene construido por valor de más de OCHENTA MIL pesetas y esto, sin autorización oficial, ni autorización por parte de nadie, pero al suspenderlo dice el citado señor apoderado que para seguir adelante es de necesidad la aprobación de la modifica-

ción y aceptación por el Ayuntamiento, previo además de la entrega de cuarenta mil pesetas a cuenta, según escrito que presente y obrará en secretaría.

Esto sin dilación ni excusa ha de ser aprobado por la Corporación. No se acepta por el Municipio. El día 8 de Febrero, el señor gobernador llama a su despacho al alcalde y secretario y al que acudieron acompañados del señor Achiaga. Ignorantes de esa llamada; llevan los planos y memoria citados y al entrar se encuentran con el señor Basáñez apoderado del contratista y el que les indicó le había recomendado el señor Jiménez, ferretero de Burgos, a fin de llegar a un acuerdo.

Ante el señor gobernador, expúsose la Memoria y los planos de la modificación, así como los motivos de todo lo que ocurre e interesa a ambas partes, manifestando el citado señor gobernador que como tal no podía intervenir en el asunto que era de la exclusiva conferencia del Municipio y a ventilar entre éste y el contratista.

También puso de manifiesto que como abogado, recomendaría al citado señor contratista, de no aceptar el Ayuntamiento la modificación, lo tirara y construyera de nuevo, de acuerdo con las condiciones de la subasta y los señores representantes del Municipio manifestaron no querían perjudicar al contratista, pero tampoco podían cargar sobre el pueblo responsabilidades ni pesetas con las que no se había contado.

El 28 de Marzo el señor Inspector de primera enseñanza tiene una reunión con los gestores municipales, para ver llegar a un acuerdo; se le pone de manifiesto lo que ocurre y el mismo se extraña de que sin autorización legal se hayan prosado a edificar. Legalmente está bien claro que el Ayuntamiento no tiene facultades para dar esas 45.000 pesetas del aumento por ningún concepto. Así se estima por todos sin llegar a un acuerdo, ni vislumbrar solución posible, ya que el contratista no está dispuesto a transigir más que en la forma ya expuesta y facilitándole fondos para seguir la construcción, fondos superiores a los que de arreglo a las condiciones de la subasta habrían de pagar y esto sin que por el señor arquitecto se haya presentado liquidación alguna de obra ejecutada.

Los días 9 y 14 y otro día más el delegado del señor gobernador, llega a ésta y trata de llegar a una avenencia, pero el contratista no está. Llega el día 10 y el señor delegado está ausente. Conviene el contratista y el alcalde avistarse en Burgos con el señor gobernador y no coinciden, pero el señor Basáñez deja un escrito al señor delegado, exponiendo el asunto a su manera y éste llega a Briviesca, pero el contratista no acude. Se le cita y de acuerdo con él quedamos en que el día 25 nos avisemos en Briviesca.

En este estado las cosas el mismo señor delegado se llega al día 20 y de orden del señor gobernador destituye el Ayuntamiento gestor y nombra al suspenso, a pesar de que en las visitas anteriores, uno de los concejales gestores, humorísticamente se advierte que si venía a destituirnos están a disposición del señor gobernador nuestros cargos, contestando el referido señor delegado que el señor gobernador estaba satisfecho de la actuación del Municipio gestor y sólo trataba de que se llegara a un acuerdo.

Cierto que en la sesión última se

volvió a insistir en la dimisión si se nos obligaba a aceptar lo que considerábamos perjudicial a los intereses de Briviesca, y dejando así el paso libre a otros que pudieran aceptar lo que nosotros no habríamos en manera alguna.

Lo demás ya está bien claro en la nota publicada. «En defensa propia.»

Estos son los hechos que se ponen de manifiesto para que sean juzgados por quien corresponda y cuya autenticidad podemos probar donde sea necesario.

A. de Santocildes

Tiro y no de pichón

Frase de actualidad: ¿Estamos o no estamos?

La lluvia está haciendo falta no solo al campo, sino también a ciertos cerebros; a ver si así discurren mejor y... solos, sin falta de «riegos»

«La Voz tiene un año. Un año «La Voz». ¡Asombroso, tremebundo!

Decíamos ayer... que «La Voz no duraba tres meses. ¿Cuántos trimestres tiene el año? Pues los mismos tiene «La Voz», y lo que te rondará morena.

Una frase sacada de un «brindis» pronunciada en el hanquete celebrado por «La Voz de la Bureba» el domingo pasado: Queremos, más honra sin periódico, que periódico sin honra.

Algunos de nuestros lectores, al leer «algo» en este número, pensarán: No hay mejor sordo, que el que no quiere oír; o bien, por algo gritaba como un energúmeno; creía que todos los que le escuchaban eran sordos.

Creían ustedes que solo en Madrid se producía el fenómeno de los ministros relámpagos, más cambian ustedes ministros por concejales, y tendrán el «mismo» fenómeno. Poco a poco nos vamos modernizando.

El Duende, la Mariposa y C.^a

Se admiten esuelas mortuorias para publicar en este semanario, a precios muy económicos, desde tres pesetas, en adelante

PEÑA BÁSCONES

Servicio regular de transportes de Villarcayo-Madrid por Briviesca. Se reciben toda clase de encargos y se reparten a domicilio. Salida los miércoles. Administración: Briviesca, fonda La Martina, teléfono 47. Madrid, Agencia Valor, Bolsa, 12, teléfono 12653.

Nota de precios:

Hasta 5 kilogramos,	3 pesetas
« 10	« 4
« 15	« 5
« 20	« 6
« 25	« 7
« 30	« 8

Pasando de este peso, se cobrará a razón de 0,20 pesetas kilo para mercancías de volumen, precios convencionales

G. Bañuelos

OCULISTA
DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Plaza Mayor, 67, 1.º

Teléfono 150

Burgos

Contratistas: todos cuantos necesitéis YESO, tened presente que el unico bueno, el que usan cuantos de esto entienden, es el que fabrica

Rafael Martínez Moro

FÁBRICA «LA BUREBANA»

Fábrica de Guantes de Piel y Punto de todas clases

MANUEL SANCHO

PISONES, 8

BURGOS

Ventas al Comercio y al particular

Comprando en la Fábrica, obtendréis economía

JULIÁN GONZÁLEZ

FÁBRICA DE HARINAS

ABONOS MINERALES Y CEMENTOS

ARCO MEDINA

«LA PILI»

Los mejores claros de Rueda, blancos y clarete, hallaréis siempre en casa LA PILI

Calle Mayor, núm. 3

Briviesca

BAR ROYALTY

Las mejores cervezas, helados y aromáticos cafés encontraréis aquí

Grandes comodidades durante el verano - Servicio esmerado

Plaza de la Constitución, 9

Briviesca

CONFITERIA Y REPOSTERIA

EMILIANO SARRALDE

Calle Pancorbo, núm. 4

Briviesca

Son tan ricas las almendras de Briviesca y de Sarralde que al comerlas te parece que te las comes de balde.

CONFITERÍA Y CHOCOLATES

HIJO DE P. CARRERA

ESPECIALIDAD DE LA CASA

Almendras Garrapiñadas SANTA CASILDA

PLAZA MAYOR, 26

BRIVIESCA

LOS ARACOS

GRANDES EXISTENCIAS en medias para señora, medias y calcetines para niños - Pinturas, barnices, perfumería, objetos de escritorio, bisutería, loza, cristal y maquinaria agrícola - Bicicletas y accesorios para las mismas.

Inmenso surtido en camas de hierro y madera - Juegos de comedor y dormitorios completos - Siempre últimas novedades - Precio fijo

Medina, 1 - Briviesca

Anís LAS CADENAS, de finísimo paladar



Sesión celebrada el día 29 de Abril

Con la asistencia de los señores concejales Abadía, Sagredo, Sarralde, Pagazaurtundua, Labarga, Villanueva, Fernández, bajo la presidencia del Sr. Abascal, quien declaró abierta la sesión.

Acto seguido acordóse que se abonen varias cuentas y facturas.

Al momento se dió cuenta de una instancia que suscribe D. Eleuterio Labarga y otros doce vecinos de la calle del Duque de Frías solicitando se cubra el río o cauce que pasa por dicha calle, por lo menos hasta el pórtico de la iglesia de Santa Clara.

Se acordó pase la instancia a estudio de la comisión.

A continuación se dió cuenta de las dos únicas instancias para el desempeño de guarda temporero de huertos y se acordó que le designen los concejales agricultores.

Se autorizó para que hagan obra en las casas de su propiedad a los vecinos D. Emiliano Pérez y D. Aurelio Sáez.

Al instante se dió cuenta de un oficio del Gobierno civil de la provincia solicitando se le informe acerca de aquellas obras que sean de más urgente necesidad, comunicándole el trámite en que se hallan y centro donde radican los expedientes respectivos para poder hacer las oportunas gestiones. El Presidente manifestó que ahora no hay ningún expediente pendiente, pero que se puede iniciar un proyecto de plaza de mercado en el terreno denominado del cementerio para ver de conseguir subvención del Estado con este objeto, ya que en la prolongación del camino del plantío en que se proyectaba, no da suficiente superficie. Así que habrá que iniciar este proyecto, y al efecto se acordó designar a la comisión de Fomento.

Seguidamente el Sr. Pagazaurtundua manifestó lo siguiente:

Habéis visto cómo desde las columnas de los periódicos de Burgos y del de esta ciudad se continúa por los concejales suspendidos la campaña de insidias y calumnias iniciada contra nosotros hace tiempo.

No está en mi ánimo combatirlos hoy y menos utilizando para ello armas idénticas, por entender que aquí se debe venir a administrar los intereses que se nos confiaron y no dar espectáculos lamentables que solo conducen al descrédito, debiendo reservar la cuestión política para cuando llegue el momento de las elecciones. Por entenderlo así los tres años que interinamente pasamos ocupando estos puestos nos preocupamos de hacer una labor con la que nadie se pudo sentir molestado, y ello puede atestiguarlo el hermano de uno de los concejales suspensos (don Antonio Linares) a quien más de una vez le oí decir que no se había notado para nada los efectos de nuestro paso por el Ayuntamiento, significando con esto que a nadie se le había perseguido sino que por el contrario, fuimos en todo momento respetuosos, tolerantes y transigentes con él y con otros señores de ideología opuesta a la nuestra, según puede comprobarse.

A pesar de lo expuesto vino un delegado gubernativo con orden de instruir un expediente contra nosotros en el que sirven de testigos unos señores que se dicen «católicos» y de cuyas declaraciones, el Delegado deduce que nosotros somos peligrosos para la tranquilidad pública, que estamos en relación con elementos extremistas, etc. etc. No es que ser revolucionario sea un deshonor, pero lo que sí es cierto que en la ocasión en que se nos acusaba no lo fuimos.

Como consecuencia de esto se nos invita a que hiciéramos un pliego de descargos, lo cual hicimos confeccionando el mismo y dando lectura de él.

Hablemos ahora de lo que aquí se ha dicho respecto a la situación económica que nosotros hemos creado. Ciertos señores muy desaprensivos, decían antes de suspendernos, que cuando ellos vendrían al Ayuntamiento habrían de poner de manifiesto al pueblo lo que nosotros habíamos dilapidado, y llegado este instante hubo un señor que se encontró con que yo había hecho un viaje oficial en Corporación a Miranda de Ebro, y a pesar de sus ojos de lince, no vió o no quiso ver que pocos días después iba yo a Burgos citado por aquél Ayuntamiento y comisionado por éste, y que no cargaba ni un solo céntimo por este concepto aún cuando representaba para mí un gasto superior. Llegaron ya estos señores con ánimo de morder, y al efecto, probaron un celo exquisito en conocer el estado de la economía municipal, y con los datos que les facilitó nuestro celo y digno secretario, confeccionaron uno tan caprichoso que consignaba en el extraordinario para los efectos del público, cantidades que debieran ir al presupuesto ordinario; y así, figuraban en aquel 10.000 pesetas de la nueva pavimentación, 10.000 pesetas para mobiliario del Grupo Escolar y otras 10.000 pesetas para una cerca del mismo; y esto se hace sin duda alguna como una acusación que se pretende hacer aparecer contra nosotros, puesto que repasado el presupuesto ordinario, del que no llega a enterarse más que los concejales, nos encontramos con que aquellas cantidades que para producir efecto se hacían figurar en el presupuesto extraordinario, las encontramos, aunque muy disminuidas en el ordinario, que es el lugar que las correspondía; ahora bien, en lugar de 10.000 pesetas para riego, figuran 4.500; en vez de 10.000 para mobiliario del Grupo Escolar, 4.000 y para la cerca, en lugar de las 10.000, nada.

Todo el mundo sabe cómo se hizo el empréstito, a la luz del día, procurando la mayor publicidad, invitando al pueblo a una reunión en el Teatro y que nadie ignora que si se hizo sólo por 200.000, era porque contábamos con el dinero que teníamos en caja, de lo cual por este hecho no había que pagar intereses y sin embargo se nos censura que también esto que consideramos siempre y seguiremos considerando era beneficioso para el Ayuntamiento, y que al hacerlo así defendíamos sus intereses. ¿Se podrá justificar de algún modo que se quiere buscar por hoy nuestra responsabilidad? Sin embargo es cierto que en el Ayuntamiento anterior hubo quien propuso llegar a agotar cuanto existía del presupuesto ordinario. ¿Con qué fin, sabiendo que había obligaciones que cumplir con ello?

El Sr. Santocildes, contable hace muchos años de una casa de Banca importante y a quien por lo tanto hay que suponerle muy competente en el manejo de los números; concedor también de la operación que se pretendía y de las obras que se habían de ejecutar, se suscribió en el empréstito con 20.000 pesetas y el hijo de uno de los concejales que con él formaba el Ayuntamiento anterior, con 5.000, y el mismo Sr. Santocildes, el que poco después decía en *La Voz de la Bureba* que la suma del Ayuntamiento estaba bastante acentuada, y es también el Sr. Linares (Marino), el que al conocer la situación económica del Ayuntamiento felicita al Sr. Abascal en el Bar de la Peña.

El pasado día 30, en presencia del Delegado gubernativo del ministro de la Gobernación fueron suspendidos los concejales de elección popular, por no estar terminado el expediente de la anterior suspensión, y en su consecuencia, fué repuesta la comisión gestora que fué nombrada anteriormente.

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa del contratista de

Llegaron de Bilbao: D. Emilio Cantón, acompañado de su esposa e hijo y D. Cecilio Gómez.

Salió para Albacete la culta señorita Rufina Corrales.

A Bilbao, D. Juan y Andrés Abascal.

A Burgos, el joven practicante del Hospital provincial, D. Felix Martínez.

Para Villadiego, la señorita Vicenta Miguel, acompañada de su preciosa sobrina Merceditas.

El día 2 tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta en la calle de Medina, el joven Francisco Cuartango, resultando con varias heridas en la cara.

El día 3 cumplió su fiesta onomástica el presidente de la gestora del Ayuntamiento D. Alejandro A. de Santocildes.

Por la Congregación de Santa Casilda, de Madrid, se está celebrando en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen (Madrid) un solemne tríduo en el que hará el panegírico el R. P. D. Modesto Barrio.

obras de esta localidad, D. Restituto Sagredo.

Ha sido reparada la capilla de nuestro cementerio por el acreditado maestro de obras D. Gerónimo Arroyo.

El día 2 tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta en la calle de Medina, el joven Francisco Cuartango, resultando con varias heridas en la cara.

El día 3 cumplió su fiesta onomástica el presidente de la gestora del Ayuntamiento D. Alejandro A. de Santocildes.

Por la Congregación de Santa Casilda, de Madrid, se está celebrando en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen (Madrid) un solemne tríduo en el que hará el panegírico el R. P. D. Modesto Barrio.

El día 1 dieron comienzo en la iglesia de San Martín, el mes de las flores, con gran asistencia de fieles.

La Agrupación Republicana ruega a sus afiliados acudan a una reunión que tendrá lugar en su domicilio social, el domingo 5, a las tres de la tarde, con objeto de organizar la juventud de dicha Agrupación.

LA DIRECTIVA

A contestar tocan

Contestaciones recibidas. A la pregunta número 1, se han recibido varias favorables a los señores siguientes: para don Juan Abascal, 52; para don Isaac Pagaza, 35; para don Alejandro Santocildes, 1; para don Amadeo Villanueva, 1; don Marino Linares, 3 y don Ruperto Santaola, 5.

†
LA NIÑA
María Luz Gil Arribas
subió al cielo el día 3 de Mayo de 1935
a los 11 meses de edad
E. G. E.
Sus desconsolados padres, don Jorge Gil y doña Julia Arribas; hermanos, Josefa, Leocadio, Benita y Geraninia; tíos, primos y demás familia
Participan a V. tan sensible pérdida.
No se reparten esquelas

BASTIDA Gran Comercio de Tejidos y Sastrería -
Casa fundada en 1880
Géneros ingleses - Confección esmerada - Géneros de punto Camisería -
Canastillas para novias - Últimas novedades
Precio Fijo - Precio Fijo
BRIVIESCA PLAZA MAYOR

FÁBRICA DE JABÓN :: ALMACÉN DE COLONIALES
EL MEJOR JABÓN
"LA MARCA"
HONORATO GONZALEZ

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain-Calvo, 18, 1.º :: Teléfono 220 :: Burgos

CASA POTOLAS
El excelso chacoli de Briviesca se vende en su propia bodega y en su establecimiento de la calle Alcalá Zamora.
La única casa que sirve bacalao al Pil-pil

Construcción de cajas
Almacén de maderas
Serrería mecánica
Propietario:
Juan Abascal BRIVIESCA
ANÍS LAS CADENAS
de finísimo paladar
Pídale en los acreditados establecimientos
Bar de la Peña, Bar Royalty, Bar Argentino y Confitería La Tere
Para pedidos:
Eliseo Fernández de la Presa

Cooperativa de Producción y Consumo
SERVICIO A DOMICILIO
Quintanar de la Sierra (Burgos)

¿Quiere V. saber qué periódicos se leen más en Burgos?
¿Quiere V. saber cuál es el país más culto?
¿Le interesa la altura que tienen las poblaciones de España?
¿Los extranjeros que vienen a Burgos?
¿Dónde se venden los géneros más económicos?
¿La extensión que tienen todas las ciudades de España, los habitantes, los ferrocarriles y las carreteras?
¿Los automóviles que hay en esta nación, clasificados por provincias?
Todo esto y algo más lo encontrarán en el librito

CURIOSIDADES
que se vende en la Librería ONTANÓN y en la Imprenta de MARCELINO MIGUEL al precio de 50 céntimos.

Briviescanos: dar vuestras esquelas mortuorias a nuestro semanario, es apoyarle y ayudarle a que tenga próspera y larga vida

V. VILLAMEL

VIDA MODERNA

¡Totó, Momó, Fufú! Pero hijas, por Dios, cuándo pensais levantaros... ¡Arriba, perezosas!... ¿No sabeis que hoy es día de misa?... ¡Vamos, vamos que hay que ventilar esto! Así decía a sus hijas doña Regocijo Tirapalante y Vistagorda, al entrar una mañana en el dormitorio de las «niñas» que más bien parecía estancia de alquimista, o leonera, que gabinete reparador.

Doña Rego intentó dar un beso a sus hijas, pero al ver aquellas caras cubiertas de grasas, embadurnadas de aceites y pomadas, se arrepintió... dudando un momento si serían suyas... ¡Hasta el beso maternal, huyó! Por fin Totó, dióse media vuelta, estiró todo su cuerpo, se llevó los brazos a la cabeza, lanzando un bostezo formidable y pregunta ¿Qué hora es mamá?

—Hora de levantarse.
—Qué pena. Levantarse ahora, con el sueño que tengo.
—Momó al oír la «llamada» se despertó diciendo ¡qué tonta! pues no estaba soñando que cruzaba el espacio a bordo de un Zeppelin gigantesco en compañía de Riquete y Pololo.
—Tú siempre en las nubes, ya se sabe. Y bien ¿a qué hora vinisteis?
—Cuando dieron las cuatro.
—¡Bonita hora de retirarse, hijas mías!
—¡Un poco más tarde que tú, total.
—¿Un poco... ¡A las dos vino el coche por nosotros!
—Sí... pero entonces tú y papá os fuisteis al Restorán y eran las tres y media cuando os vimos bajar.
—¡Bueno, bueno. Esto no puede continuar así. Aquí hace falta un carácter que ponga modo.
—La culpa tuvo Taquito, ¡que está más tonto con Bebé! Deja que se levante. ¡Cara le va a costar esta regañina!
(Suenan los timbres de la casa, y se oye el silbato del Cartero.)
—¡Pilar!... (Pilar es la doncella de la Con... (nombre de mujer.)
¡El Correo! (El sonido de los timbres despierta a Fufú, que lanza un estornudo peripatético) ¡A... chiis!

—¡Qué delicadeza.
—¡Qué educación.
—¡Qué ordinariéz.
—¡Mejor... Me da la gana... Estoy en mi casa.
—¡Bonito despertar, hija mía.
En este momento la doncella entrega el correo a doña Rego, sobre bandeja corriente. La señora hace el reparto en la siguiente forma: Para su esposo; el periódico, dos cartas y una Circular. A Totó una carta cuya dirección delata una mano fuerte y varonil. Para Momó, otra muy perfumada escrita en caracteres marca «patita de Araña». La última es para Pilar Rodríguez, quien al recibirla exclama gozosa ¡de mi casa!

—En otros tiempos, los padres tenían derecho a enterarse de la correspondencia de sus hijas, y así lo hacían; tan es así; que los carteros antiguos eran los verdaderos «Archivos del Amor.» ¿Hoy?... ¡Ya se librarán bien los padres de violar la correspondencia de sus hijas! Corren vientos modernos.

Doña Rogocijo también tuvo lo suyo: el último número de «L'Ōnthé d' Kappirothé» revista de señoras con las últimas creaciones de París y Londres. Al verla Totó dijo:—¡Mamá, mamá, déjame ver un momento los últimos figurines!...

¡Qué rabia!... se acentúa la falda larga...
¡Qué ridículo!... Y desaparece el escote puntiagudo y cuadrangular, que

asco... ¡Vamos a tener que hacernos vestidos, mamá!

—¡Con ese cuento a papá, a papá!

Como sucede en el Cine y las comedias, los espectadores tienen derecho a saber el contenido de las cartas y billetes más o menos perfumados. Así pues, las recibidas en casa de doña Rego, decían lo siguiente: Las de don Pepete, esposo, dueño, señor; y padre de Totó, Momó, Fufú y Taquito, eran dos; ambas bien conocidas de él.

Así que su esposa dejó la correspondencia sobre el escritorio donde su marido, hallábase barajando cifras, éste se apresuró a rasgar el sobre de una de ellas en cuyo membrete se leía en elegante y azulado relieve: «Gran Cine Moderno» Particular.

Mi querido amigo: Grandes emociones y sobresaltos, he sufrido en este mundo; pero la recibida ayer con la lectura de tu carta es tan grande, que dudo si será una broma tuya, antes que una funesta realidad.

Si así es; la fatalidad se cierne sobre los dos. Precisamente en estos momentos, anda dudando mi pensamiento entre dos cosas: ¡O coger una estaca y medir los lomos a mi señora, atizando de paso una paliza a cada uno de mis hijos, hasta encajarles o desencajarles, o pegarme un tiro por idiota, Juan Lanas y otras faltas.

Necesitamos estar juntos. El martes a las doce te espero en San Sebastián donde siempre.

Gorachu

Terminada su lectura, don Pepete quedose mirando el horizonte sin pensar en nada: luego tomó la segunda y sin darse cuenta se llevó el sobre a las narices, reconociendo su perfume. Abrióla y decía así:

«Muequito:» Mándame ahora mismo 500 pesetas por Giro Telegráfico.

Las necesito antes de las 11. Hasta luego, morucho. Para ti mis caricias, Lulú.

¡A tiempo. Siempre tan oportuna. Aquí las tengo yo!

Dejemos en paz a don Pepete con estas dos cartas, que por hoy va bien servido.

Ahora vamos a enterarnos de las que recibieron las «niñas.»

Totó rasgó el sobre de la carta porque la interesaba; extrayendo un pliego que decía así:

Linda Totó. Ayer como día de moda, se cumpliría todo el programa que me decías en la tuya; y que seguramente no faltarías a ninguno de sus actos que estarían como siempre animadísimo, ¡cuánto sentí no poder ir!

La culpa fué del General, por habernos llamado a su despacho a todos los capitanes para hacer estudios sobre el mapa acerca de las operaciones comenzadas hoy; nos hizo trabajar como fieras, mi nena.

Luego el coronel nos anunció que pasado mañana martes, saldremos a primera hora (con rumbo desconocido para nosotros porque no sabemos que táctica es la suya.) Estoy que bufo, mi vida.

Valía más ser limpiabotas que capitán de Estado Mayor ¡así!

Y ahora, vete por montes y veredas en busca de un enemigo que no existe, pasando cincuenta mil trabajos, mal comidos, mal atendidos y con nuestro cuerpo hecho ceniza: ¡me ca en las operaciones! Y con esta perra vida, lírate un mes o dos lejos de mi «rayito de sol» sin poder mirarme en tus ojos, ni oír tu voz mimosa y zalamera cuando en estrecho lazo nos marcamos el ritmo me-

trónico de un elegante Fox o un Va's íntimo y soñador. ¿No es así mi vida, mi luz, mi amor, mi todo?

Si me tienes más loco que un cesito de gatos. Si así sé lo que me digo, si no hago más que borrones.

—¡Ja, ja, ¡al qué bien te explicas y qué embustero y engañador eres; por algo te llaman «torbellino»—Ya sabrás que nuestra simpática amiga Polele, celebra su cumpleaños el jueves 15 según me dice en su última, a cuya fiesta me invita; y como yo no puedo ir, espero que tú harás el sacrificio de no ir tampoco.

—¡Ca... hijo mío! una cosa es el amor, y otra divertirse. ¡Si sabré yo la vida que lleváis en operaciones y simulacros. Lo que os lleváis es la gran vida. Para vosotros las operaciones se reducen a: Por la mañana, un paseo militar, y por la noche un militar de paseo ¡que no es lo mismo!

Y agasajo que te dan, cena que te tienes y bailoteo que te disfrutas. Y como en todos los pueblos nunca falta un corazón deseoso de amar, descargas en él ese chaparroncito de amor que tan bien te sale, y se le deja como recuerdo de las «misiones».

Esta perra vida hay que pasarla así; de «operaciones» y la novia recluida en casa, y acómate a la ventana, que se va el río el arroz; pues no, no y no. ¡E-go-istas! El final me le sé de memoria, no quiero leerle, me pone de mal humor.

Totó guardó la carta del novio y comenzó a vestirse. La de Momó era de su amiga Polele. Esta traía lo suyo y comenzaba así:

Mi querida y confidente Momó. De propósito he dejado para tí mi última invitación porque voy a decirte cosas que no he dicho a los demás. Agárrate bien, que va la «bomba». Pasado mañana será pedida a mis papás mi blanca y linda mano ¡así!

Cuando menos lo esperaba, y mucho menos acordarme de tal paso, se le ha metido en la cabezorra a mi novio que ha de ser el 8, y de ahí no pasa. Todo lo tenemos preparado, y como el 15 hago veintidós añazos, ese día celebraré mi fiesta onomástica y mi despedida de soltera. ¡Ja, ja, ja, qué risa!

Mis papás están más encantados que yo; y con tan fausto acontecimiento me ha dicho papá que mi santo le celebre como me dé la gana, poniendo la caja a mi disposición.

Tengo un plan cañón. Verás. Esas dos familias y todas mis amistades nos trasladaremos en auto muy temprano al pinar, donde tomaremos el desayuno y la churrada. A continuación, los jóvenes organizarán un baile campestre bestial, con la Orquesta «Los duendes rojos», que son todos amigos de mi prometido. Una fiesta cañón. Los señores tendrán un ratito de caza hasta las 11, que será el almuerzo.

Andrés y Pedro, el montero, saldrán antes de amanecer al arroyo del Obispillo, donde piensan coger más de 200 pajaritos, y están empeñados que han de ser guisados por ellos. Creo les ponen riquísimos. Yo preparo un almuerzo principesco, con postres de repostería, vinos diversos, champán, helados y licores escogidos. Con el café, habanos para los caballeros y para nosotras, deliciosos cigarrillos turcos y egipcios, soñadores ¿qué te parece? Será un día jamón. Espero un exitazo. Después del almuerzo, la gente sería tendrá sus partidas de póker o tresillo. Nosotras, con los «duendes» a nuestro deporte favorito hasta las 6, hora de comer, que será una continuación del almuerzo. El regreso, como no tenemos prisa, quién sabe a qué hora será. Yo espero divertirme una burrada. ¡El último día de soltera, quién pide otro!

Querida Momó, vamos a pasar un día salvaje. Ahora, quéjate de mí que no te cuento nada.

Excuso decirte que esta invitación

es para todos vosotros; así me lo encargan mis papás exigiendo vuestra presencia en la fiesta de ese día.

Cariñosos recuerdos de esta familia para todos vosotros, y tú recibe el beso y el abrazo de tu buena amiga, Polele.

Los tres pimpollos de doña Regocijo Tirapalante y Vistagorda, Totó, Momó y Fufú, salieron de casa con dirección a la Iglesia a más de las 12 y cuarto. Al verlas, nadie diría que iban preparadas para ir al templo. Sin embargo, entraron cuando la campanilla tocaba el Pater-Noster.

A oír las, dudaron seguir hasta la capilla donde se decía la Misa, y haciendo como que tomaban agua bendita, las tres hicieron un garabaito delante de la cara que estaba muy lejos de parecer la señal de la Cruz.

Por fin avanzaron; y a pesar de ser objeto de todas las miradas, no las dió vergüenza, y sin hincarse de rodillas para no descomponerse hicieron nuevos virajes con sus manos enguantadas y empezaron el «Señor mío Jesu Cristo» como si tal cosa.

Antes de terminarle, se pusieron las tres a cuchichear no sabemos qué; y e pasar revista de todos los asistentes a la Misa que eran poco más o menos como ellas; salvando excepciones.

Sin embargo, las de «Fricachez» llegaron más tarde—siempre es un consuelo.

Terminada la Misa, salieron ligeras con su pasito de perdiz—esta vez sin tomar agua bendita.

En el pretil se encontraban Toni, Pito, Bobi, Polito, Quiquín y Taquito; todos por los frutos educados y distinguidos a la moderna usanza que habían oído Misa desde el Bar «Petro-nio.»

Poco a poco fueron saliendo Tina,

Ita, Para Camoli, Bebé, etc., etc., que en franca camaradería comentaban el baile de la noche anterior —¡Ángelitos!

—Soy de un parecer, dijo Momó —que sin pérdida de tiempo nos traslademos al Casino, no quiero llegar tarde y perder el primer «fox», como el último día.

En efecto. El elegante «Casino Ideal» celebraba todos los domingos de doce y media a dos de la tarde largas, un aristocrático «kottail-tango» animadísimo, a todo «gas».

Por unanimidad, fué aprobada la idea de Momó y como pudieran ir los mozos y mozas de Bentretea o Caboredondo, hallá se trasladó toda aquella colección de feinos mimosos y gaitas neurasténicas.—¡Eso es vivir!

Epílogo, reflexión o lo que sea

Nadie que tenga sentido común, negará que todas las clases sociales caminan por este sendero. Su bandera es no trabajar. Su lema, gozar, divertirse y disfrutar. ¿Cómo? Para conseguir el fin, todos los medios son buenos: moral moderna.

Es espantoso lo que se avecina. El ambiente está enrarecido y envenenado de tal manera, que muchos se llaman católicos y transigen y aplauden las nuevas costumbres, como si la Ley del final no sería hoy la misma que recibió Moisés en el monte dictada por el mismo Dios. Estamos locos. Para los filósofos modernos y sociólogos de nuevo cuño, que pretenden hacernos ver y comprender que con las ideas modernas avanzando más aún, se formarán las nuevas generaciones que hagan una Humanidad ideal y paradisíaca, no encuentro más que una palabra castiza y eminentemente española.

¡Mia... ú! que quiere decir ¡¡¡imposible!!

EN SUS VIAJES A BURGOS, VISITE

EL CAÑO GORDO

Confecciones de Caballero y Niño

La casa mejor surtida — (— La más económica

Sastrería y Pañería

PRECIO FIJO - PRECIO FIJO

Venta exclusiva de las máquinas de coser ALFA

RESTITUTO GARRIDO

Frente al «Bar Alicia» y «La Bodega» Burgos

LA MEJOR BEBIDA

CERVEZA

LA MEJOR CERVEZA

“EL LEON”

DEPOSITARIO: JULIO DE LA PEÑA

ALMACEN DE COLONIALES

DESIDERIO ALONSO

Pablo Iglesias Briviesca

Chorizos CONTRERAS son los mejores

PROPIETARIA:

Vda. de Segundo Saiz Contreras

Fábrica: Villanar Rio de Oca (Burgos)